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说明：答案标明题号写在答题纸上，写在试题纸上的无效。

一、判断并说明原因（每题3分，共30分）

1. 热不可以从低温物体传到高温物体。（ ）

2. 不存在0℃的水蒸汽。（ ）

3.  容器中气体的压力没有变化，但安装在容器上的压力表之读数可能会变化。（ ）

4.  没有容积变化的过程，也可以对外作功。（ ）

5.  定质量系统一定是封闭系统。（ ）

6.  在不受外力作用下，如果工质的所有状态参数都不随时间变化，则工质就处于平衡状态。（ ）
7.  可逆热机的效率一定大于同温限不可逆热机的效率。（ ）

8．任何过程，熵只增不减。（ ）

9．自发过程都是不可逆的。（ ）

10．稳定流动能量方程不适用于有摩擦的情况。（ ）

二．简答题（每题8分，共40分）

1、某热力系统经历一熵增的可逆过程，问该热力系能否经一绝热过程回复到原态？
2、状态量（参数）与过程量有什么不同？常用的状态参数哪些是可以直接测定的？哪些是不可以直接测定的？
3、湿空气相对湿度的意义是什么？它和湿空气的水蒸汽分压力有何关系？
4、冬季室内供暖时，为何要加湿？ 
5、试分析热电厂提高热效率和减少热污染的途径。
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三．计算题（每题20分，共80分）

1. 某热机工作于T1=800K和T2=285K两个热源之间，q1=600kJ/kg，环境温度为285K，若高温热源传热存在50K温差，绝热膨胀不可逆性引起熵增0.25kJ/kg.K，低温热源传热存在15K温差，求循环作功量、热效率、孤立系熵增和作功能力损失。 
2. 氨蒸汽压缩制冷装置，蒸发器中的温度为-20℃，冷凝器中的温度为40℃，已知压缩机入口为饱和气，出口处比焓为1954.2kJ/kg，冷凝器出口为饱和液。有关状态参数见附表。
求：（1）循环制冷系数并画T-S图表示各点
（2）如用膨胀机代替节流阀，求循环制冷系数
附表  氨的热力性质表
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	-20
	0.190219
	327.198
	1657.428
	3.84
	9.096

	40
	1.554354
	609.472
	1710.6
	4.83
	8.35


3．已知进入汽轮机的水蒸汽的焓h1=3232kJ/kg，流速cf1=50m/s，流出汽轮机时，蒸汽的焓h2=2302kJ/kg，流速cf2=120m/s，散热损失和位能差可忽略不计，求1kg水蒸汽流经汽轮机时对外界所作的功。若蒸汽流量为10t/h，求汽轮机的功率。
4. 某物料烘干装置中，在加热器前空气状态为t1=25℃，φ=60%，加热后空气温度t2=50℃,然后热空气进入烘箱烘干物料，烘箱出口温度t3=30℃,空气压力始终为1bar不变，求：1kg干空气再烘干箱中吸收了多少水分？（2）湿物料每蒸发水分需加热器提供给空气多少热量？同时需要提供多少干空气？
附：饱和水蒸气性质

	t (℃)
	25
	30
	40
	50

	P (bar)
	0.03171
	0.04241
	0.07375
	0.1234
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